



青岛滨海学院附属医院

QINGDAO BINHAI COLLEGE AFFILIATED HOSPITAL

2024年08月07日

星期三

青岛滨海学院附属医院报

AFFILIATED HOSPITAL OF QINGDAO BINHAI COLLEGE

主办：青岛滨海学院附属医院宣传科

第193期

网址：<https://www.qdbhuh.com/>

我院到驻训某部开展“庆八一”义诊活动

为庆祝中国人民解放军建军97周年，进一步弘扬拥军光荣传统，全力服务驻训官兵练兵备战，扎实做好新时代双拥工作，8月2日，我院基层义诊医疗队在青岛西海岸新区人力资源和社会保障局、爱心企业青岛宏图人力资源服务有限公司的热情联络下，来到驻训在青岛西海岸新区的某部开展义诊活动，为官兵们送上专业的医疗服务，同时助力构筑起一道坚实的健康防线。



此次义诊活动规模庞大。我院精心组织口腔科、康复医学科、神经内科、耳鼻喉科、皮肤科等多个科室的10余名技术精湛的医护人员参加。他们携带了先进的医疗设备，热诚为官兵们提供全方位的诊疗服务。

义诊现场，医护人员根据每位官兵的身体状况，细致地进行检查和诊断。他们不仅针对性地提出了诊疗建议和健康指导，还现场教授了官兵们



一些简单有效的康复治疗方法。对于官兵们提出的各种健康问题，医护人员都耐心细致地一一解答，确保每位参加义诊官兵都得到健康方面的精准、细致答复。



在长时间的刻苦训练中，官兵们全力以赴，一丝不苟。这次专业的医疗服务，不仅为官兵提供了健康帮助，更让他们感受到了来自社会的关爱和支持，活动得到了官兵的好评和感谢。

此次义诊活动不仅增进了我院与驻训某部之间的军民情谊，还加深了



我院位于青岛西海岸新区，是与当地政府按三级甲等医院标准共同建设的集医疗、教学、科研、预防、保健、康复为一体的非营利性混合所有制大型综合性医院。（来源/半岛网）

支持母乳喂养 共建生育友好 “世界母乳喂养周”系列活动圆满结束

2024年8月1日-8月7日是第33个“世界母乳喂养周”，此次活动周的主题是“支持母乳喂养 共建生育友好”。

在“世界母乳喂养周”到来之际，我院妇产科特举办母乳喂养系列活动，为准爸爸准妈妈们科学养娃提供帮助，也为父母和孩子之间架起一座爱的桥梁。

活动中，妇产科护士长蓝永香首先向参加活动的准爸爸、准妈妈介绍了母乳喂养的必要性和重要性。随后，国际泌乳顾问袁新颜通过风趣幽默的语言向准爸爸、准妈妈们介绍了母乳的珍贵，告诉他们，母乳喂养虽然艰辛，但准妈妈

们不是一个人，身边的亲人、爱人和医护人员都将成为她最坚强的后盾。

活动还特邀我院甲乳外科主任、主任医师王炳高为准爸爸、准妈妈们讲解乳腺相关知识并进行现场答疑。

为进一步加强艾滋病、梅毒和乙肝母婴传播宣传工作，推动在2025年实现消除母婴传播目标，活动现场，医护人员还向参加活动的准爸爸、准妈妈宣传了艾梅乙感染宝妈的母乳喂养方式。

通过此次活动，到场的准爸爸、准妈妈们更加明确了母乳喂养不只是给孩子提供生理健康，提升免疫力，更是妈妈和孩子见面时传递爱的方式，喂的不单是母乳，更多的是爱、是宝宝生命萌芽的基石，下一步，我院将以多形式宣传，更多的普及母乳喂养的相关知识，让准爸爸、准妈妈们懂得如何与孩子建立起连接，如何更好地爱孩子。



从就诊到出院，不足24小时 我院顺利开展院内首例日间手术

“这样真好，不仅花钱少，而且家里人也不用天天到医院陪床，真的是解决了大问题……”

办理出院时，崔大叔笑容满面地跟护士聊着日间手术的好处。

2个月前，崔大叔在体检时被发现有胆囊多发性结石，本以为没啥事，结果近段时间常感觉右上腹疼痛，遂于近日到我院就诊。肝胆外科荣誉主任、主任医师李哲夫为其完善相关检查后，诊断为“胆囊多发性结石并胆囊炎；重度脂肪肝；腹主动脉管壁钙化斑块”，且手术指征明确。

结合崔大叔的身体情况，李哲夫主任医师与患者本人和其家属耐心沟通后，决定为其实施日间手术。

做好充分的术前准备后，李哲夫主任医师带领肝胆外科医师团队在麻醉科和手术室的全力配合下，于就诊当日为崔大叔实施了“全麻下腹腔镜胆囊切除术”。术中，李哲夫主任医师发现崔大叔胆囊炎症较重，且与周围组织黏连，遂决定先行胆囊切开减压再取石。最终，医师团队顺利取出结石10余枚，并完整切除胆囊，整台手术历时1小时。

在日间病房观察6小时后，崔大叔就可以下床自由活动且无任何不适。次日一早，崔大叔就办理了出院，距离入院就诊不足24小时。

这是我院开展的首例院内日间手术，彰显了医院“以患者为中心”的办院理念。下一步，医院将继续秉持“除疾润心、济泽众生”的办院宗旨，坚持“科学诊断做到精心，有效治疗做到用心，节民成本做到尽心，健民惠民医者初心”的“四心”工作目标，不断提高医疗水平和服务质量，为周边百姓健康保驾护航。



日间手术

日间手术是指患者在当日住院、当日手术，手术后休息4-6小时，观察没有问题之后，当日出院的一种手术方式。

开展日间手术需要医院提供更加人性化的医疗服务，也需要医生提供更加高效、快捷、精准的治疗和完善的围手术期处理以及最佳的手术疗效。但因其能够最大限度缩短患者的住院时间，简化就医流程，不仅节约了住院费用，还大大节省了患者家属陪床、护理的时间成本，深受患者和家属的欢迎。

只为最大限度保护“你”

“谢谢，太感谢了，多亏了你们我才保住了子宫……”

我院妇科病房里，拿到术后病理结果的吕女士激动地向副院长、妇产科学科带头人方政慧教授表达感谢。

44岁的吕女士一年半前因异常子宫出血于外院行宫腔镜手术，病理结果显示子宫内膜息肉。术后，吕女士仍有间断性阴道流血及排液，且随着病情加重，甚至还出现了头晕、乏力等症状。三个月前，饱受疾病困扰的吕女士无奈赴北京某医院寻求治疗。当时B超结果显示宫腔内混合回声，大小约7.2*5.8*3.9cm，专家建议切除子宫。吕女士考虑自己年纪尚轻，直接切除子宫实在很难接受。

后经多方打听，吕女士来到我院找到了方政慧教授。方政慧教授仔细阅读了吕女士此前的各项检查并详细了解其诉求后，为其进一步完善相关检查。根据检查结果，方政慧教授怀疑其目前出现的“异常子宫出血”与宫腔占位有关，遂建议其住院行“宫腔镜子宫病灶切除术”，待病理结果出来后再决定是否进行下一步治疗。经过方政慧教授耐心解释，吕女士当即办理了住院。

入院后，医护人员为吕女士进一步完善相关检查。根据其经阴妇科B超和CDFI结果，方政慧教授组织曹丽娟副主任医师、李子涵主治医师、贾乙乙医师等科室医师团队反复进行术前病例讨论，制定了详细的手术和治疗方案，并与患者本人和家属进行了充分沟通。经患者和家属同意后，方政慧教授带领贾乙乙医师，在麻醉科和手术室的全力配合下，为吕女士实施了手术。医师团队在术中发现其子宫前壁有一约8.5cm×6.5cm×5cm大小的肌瘤样组织突入宫腔，表面光滑，质硬，电切肌瘤组织，其内部可见多处陈旧性色黄、质稠样液体组织流出，约10ml，术中诊断黏膜下子宫腺肌瘤。

由于吕女士宫内病灶较大，绝大部分宫腔被填满，因此导致手术视野大大缩小。加之吕女士基础条件较差，手术难度可想而知。方政慧教授凭借丰富的临床经验和精湛的手术技巧，历时近1小时，成功完成手术。术后，吕女士阴道出血量显著减少。病理结果显示其为子宫腺肌病。

当吕女士得知自己的病不需要切除子宫时，才有了开篇病房里的那一幕。经过医护团队的共同努力，吕女士恢复得非常不错，目前已顺利出院。

用心一点，更用心一点，每一个环节都精益求精，只为最大限度保护“你”。

子宫腺肌瘤

子宫腺肌瘤是指女性的子宫内膜突破正常的生长空间，生长到子宫壁的肌层形成的。局部子宫内膜在子宫壁肌层生长就是所谓的子宫腺肌瘤（如果突向宫腔就是粘膜下腺肌瘤），广泛的子宫内膜在子宫壁肌层生长就是所谓的子宫腺肌病。子宫腺肌瘤的发生一般是因为多次妊娠和分娩等原因导致子宫内膜，子宫壁创伤，子宫内膜侵入子宫壁肌层所致；部分女性子宫内膜基底膜下粘膜下层薄弱，高雌激素水平刺激下，子宫内膜越过子宫内膜和子宫壁肌层之间的间隙，在子宫壁肌层生长，形成子宫腺肌瘤或腺肌症。

子宫腺肌瘤和子宫腺肌病的治疗一般根据病变严重程度采取不同的治疗措施，轻微病变可以短时间使用短效避孕药，激素分泌调节药物等治疗，严重病变可以采取手术和射频消融等措施进行治疗。

子宫腺肌瘤的发生主要跟慢性子宫内膜炎，子宫内膜损伤等因素有关，避免反复刮宫、流产等损伤子宫内膜的情况，一些宫腔操作如上环取环、输卵管通水，输卵管造影等尽量安排在月经干净后一周左右进行，注意经期卫生，经期不可进行性生活、避免剧烈运动等措施可以有效防止子宫腺肌病和子宫腺肌瘤的发生。



“青春的坑”，帮你填平

美丽三大难，痘痘、痘印和痘坑，痘痘惹人烦，痘印很难缠，而比它们更让人绝望的，就是常驻脸上极难消除的痘坑。那么，到底如何才能把这些“青春的坑”给填回来呢？

我们通常所说的痘痘，临水上被称为痤疮，痤疮瘢痕主要分为萎缩性疤痕（凹下去）和肥厚性疤痕（凸出来）两种，其中萎缩性疤痕最为常见，也就是我们常说的痘坑。

痘坑可以分为冰锥型、廂车型和滚动型三种。常用的治疗方法主要有化学剥脱、点阵激光、皮下分离、微晶磨削、填充等。实践证明，一般组合疗法会比单一疗法更有效。今天，我们主要来了解一下“点阵激光”。

点阵激光被很多人视为“痘坑终结者”，它不像激光磨削那么痛苦，效果却很惊艳。

二氧化碳点阵激光是一种较新的医学光学美肤方式，它改变了光的发射模式，是介于有创和无创之间的一种微创治疗。其原理是通过激光在皮肤上均匀打上微细的小孔，直接穿透至真皮层，在皮肤层形成热剥脱、热凝固、热效应三个区域，从而启动组织修复，刺激皮肤胶原再生、胶原重排等一系列皮肤反应，以此达到皮肤重建的目的。

点阵激光的优点是仅照射一小部分皮肤，在组织中产生微小的三维柱状热损伤区，通过周围活性细胞的迁移生长，实现快速修复，可以很好地保持周围组织的完好。



根据激光对水吸收的强弱程度以及对皮肤组织是否产生气化作用，点阵激光可分为剥脱性（气化型）点阵激光和非剥脱性（非气化型）点阵激光。当激光光束照射皮肤形成柱状的热变性区域，称为非剥脱性点阵激光。若最终形成的是真正意义上的孔径，则称为剥脱性点阵激光。

剥脱性点阵激光的优点是效果显著、持续时间较长，单次就能感受到痘坑的明显改善。需要注意的是，如果想要更好的效果就需要持续治疗，一个疗程大概为4~5次，间隔1~2个月。当然，治疗中也会出现红斑、水肿、结痂和鳞屑等副作用，一般在5~7天内会恢复。

相比剥脱性点阵激光，非剥脱性激光通过对表皮实施冷却处理，在不损伤表皮的前提下实现真皮组织的加热处理，可以在一定程度上减少不良反应发生率，更加温和安全，创伤小，恢复期短。不过，非剥脱性点阵激光的疗效相对没那么显著，一般需要进行5~8次左右的治疗才能看到效果。

适应人群

点阵激光治疗范围很广，适用于各年龄段和各种肤质人

群的皮肤改善，如痤疮瘢痕（痘坑、痘印）、浅表疤痕的修复、毛孔粗大、肤色暗沉、面部细小皱纹、妊娠纹、面部年轻化、痣、扁平疣、寻常疣及各类皮肤赘生物等。

禁忌人群

1. 瘢痕体质者；
2. 严重糖尿病、高血压患者；
3. 精神病患者或对治疗有过高期望值者；
4. 活动期白癜风、银屑病、系统性红斑狼疮患者；
5. 妊娠期或哺乳期人群；
6. 光过敏者；
7. 曾行化学剥脱术、磨削术及其它换肤术者；
8. 使用维甲酸药物者；
9. 不愿意术后进行防晒及接受磨削术风险等的患者。

值得注意的是，点阵激光属于医疗美容项目，最好选择正规的医疗机构进行，以免在治疗中发生细菌感染或感染传染病。

我院皮肤科目前可常规开展二氧化碳点阵激光治疗。除此之外还开展了光子嫩肤、刷酸、水光针，黄金微针、超声炮等项目，可通过面诊为不同求美者制定个性化改善肤质的美容治疗方案。

咨询电话：
0532-58788155